

Храм — повод остаться

Раннее утро субботы. В поселке Жасминный на окраине Ленинского района Саратова так тихо и безлюдно, что кажется, будто здесь никто и не живет. Но тишина обманчива — мы понимаем это, когда оказываемся недалеко от школы: здесь расчищена площадка — место для будущего храма. Церковное здание существует пока только как проект, на бумаге, но община уже начала складываться. Настоятель будущего храма священник Владимир Сухих готовится к молебну, волонтеры устанавливают аналой, приносят икону, книги. Потихоньку начинают собираться люди.

Яна КОНЧЕНКО

— Подходите ближе, не стесняйтесь, — улыбается отец Владимир. Целую неделю волонтеры оповещали жителей, что в субботу на месте будущего храма будет совершаться молебен на начало всякого благого дела. И многие пожертвовали утренним сном ради совместной молитвы — храм поселку очень нужен, и ждали его долго.

Среди тех, кто со сосредоточенным видом занимает свое место вокруг аналоя с иконой, выделяются молодые семейные пары с маленькими детьми.

— Наконец-то и у нас будет свой храм. Никуда ехать не нужно, рядом с домом, все свои, — говорит жительница Жасминного Светлана. — Поселок у нас хороший, с развитой инфраструктурой: два садика, школа, поликлиника, почта, магазины, в общем, всё, что нужно для нормальной жизни, — вот только храма не было. На богослужения ездить приходилось либо в поселок Сокол, либо в Елшанку или в храм на Елшанском кладбище. Но каждый раз, отправляясь на службу, ты не знаешь, доберешься ли до церкви, потому что поселок от города отделяет железнодорожный переезд, который часто бывает закрыт, и надолго. Многие не могли себе позволить поехать на рождественскую и пасхальную службы, потому что выбраться из поселка поздним вечером и вернуться под утро на общественном транспорте было невозможно. Мы даже думали о том, чтобы сменить место жительства, хотя нам здесь нравилось. Но теперь в этом нет необходимости.

Детей на месте не удержать. Они то бегают, то возятся со щенком — похоже, охранник у будущего храма уже есть, пока построят — подрастет. Взрослые подходят к отцу Владимиру с вопросами. Волонтеры раздают всем собравшимся Святое Евангелие.

— Евангелие — подарок к празднику, — говорит представитель православного молодежного общества Ольга Сиднева. — Это ведь настоящий праздник — начало возведения нового храма Божия.

Отец Владимир Сухих назначен настоятелем храма в Жасминном совсем недавно, в мае этого года. За несколько месяцев ему уже удалось познакомиться со многими местными жителями, найти тех, кто заинтересован в строительстве храма. Общими усилиями настоятеля и активистов удалось собрать определенную сумму, которая позволит начать богослужения.

— Новый храм будет рассчитан на двести человек, — поясняет отец Владимир. — Он будет освящен во имя сорока мучеников Севастийских. Сегодня завершился сбор средств на строительство, который среди жителей поселка проводили волонтеры. В этот день мы пригласили людей, чтобы лучше с ними познакомиться и всем вместе помолиться святым мученикам, Господу о помощи и заступничестве в строительстве храма.

Волонтеры, которые занимались сбором средств, сами живут в Жасминном. Они говорят, что большинство жителей отнеслись к строительству храма в поселке положительно и были рады помочь благому делу. Сумма пожертвований составила 140 тысяч рублей. На эти деньги планируется приобрести временное помещение и необходимые предметы для совершения богослужений.

После молебна отец Владимир рассказывает будущим прихожанам о Севастийских мучениках, в честь которых будет назван храм. Многие впервые слышат историю про воинов-христиан, принявших за свою веру мученическую кончину, и с удивлением узнают, что древний обычай печь из теста «жаворонков» — булочки в виде птиц — имеет ко дню памяти сорока Севастийских



мучеников самое непосредственное отношение.

Всем участникам молебна подарили на память сувенирные магниты с изображением будущего храма.

— Когда церковь строят всем миром, когда каждый старается внести свою, пусть и малую лепту в общее дело, отношение к храму, к людям, которые живут

с тобой по соседству, становится другим, — говорит настоятель. — Общая цель сплачивает людей, укрепляет в них веру в Бога, в силу традиционных ценностей. Храм, в который вложена душа его прихожан, их время и усилия, становится не просто местом, где совершаются богослужения, — он становится домом.

Фото Юлии РАКИНОЙ

